
91 % des Français se sentent plus patriotes qu’européens,
selon un sondage
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Par Robin Lefebvre

Être européen c’est bien, mais être français, c’est encore mieux ! Soixante-
quatorze ans après la déclaration Schuman qui marque les débuts de la
construction européenne, la fibre patriotique française est toujours bien
présente, selon un récent sondage.

Incontestablement, les Français se considèrent bien plus français
qu’européens, selon le dernier sondage Odoxa-Backbone pour Le Figaro. En
effet, 91 % d’entre eux se sentent « en priorité français » contre 8 % « en
priorité européens ». Si les sondés sont patriotes, ils le sont moins chez
les écologistes où « seulement » 68 % des sympathisants se déclarent en
priorité français. Alors que les plus de 65 ans sont 91 % à se déclarer
« patriotes », les 18-24 ans sont eux 65 % à revendiquer leur sentiment
d’appartenance à la France.

Si 86 % se déclarent être « fiers d’être Français », près de 6 Français
interrogés sur 10 affichent également leur « fierté d’être européens ». Chez
Renaissance ou les écologistes, la « fierté d’être français » et « d’être
européens » se situe quasiment au même rang, variant de deux à quatre points.

Une abstention record le 9 juin prochain ?

Le sondage témoigne également des différences d’engagement des citoyens
français en situation de guerre. Au total, près de la moitié (49 %) serait
prêts à combattre dans l’armée française, contre plus d’un quart (26 %) pour
l’Europe. Les sympathisants du RN sont les personnes étant le plus enclines à
s’engager pour la France (60 % contre 21 % pour l’Europe), contrairement aux
électeurs de La France Insoumise (43 % pour la France contre 39 % pour
l’Europe).
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Au total, moins de la moitié des personnes sondées (49,6 %) ira voter le
9 juin prochain. La participation devrait être assez faible chez les jeunes
et plus élevée chez les seniors.


